

我是這樣成長的

5E 黃曉欣

小時候，父母說成長便是你能聽話懂事，乖巧孝順。上學後，老師說成長便是發育長高，心智成熟。長大了，我說成長是一條佈滿荊棘的路，你光着腳走過去，卻還能因為陽光感到知足，那或許便是成長了。

還記得兒時學騎單車的畫面嗎？我相信無論是誰，都會對那時的緊張怯懦、以及學成後的欣喜若狂印象深刻。矮小的身影小心翼翼地跨在單車上，不放心的小眼神總回頭看看父親有力的大手是否牢牢抓住單車的後座。終於吞了吞口水，下定決心向前騎去，晃晃悠悠的車頭在地上劃出歪歪扭扭的蛇形道路，汗珠也不安地在額頭上劃出弧綫，緊繃着的神經全然未察覺身後父親悄悄放開的雙手。一個不小心，從晃動不定的單車上摔下，漲紅的小臉懊惱地擰作一起，膝蓋上破了皮的傷口更是牽引着淚腺，痛處與淚水一併跌出，甚是狼狽。可當如是練習幾番後，跌倒後看見的卻不再是懊惱、狼狽的臉，而是充滿幹勁、勇氣和毅力的眼神，那一刻，籠罩在我身上的陽光白燦燦的，像是剛完成了一場成長的洗禮一樣。當不再被傷口牽扯，心也變得堅毅時，便是真的成長。

再長大一點後，便開始嘗到了生活的苦澀。第一次面對親人的離去，於我，就像是壁虎在被抓住時不斷掙扎的痛苦，更是放棄尾巴時的不忍。若是在兒時，我可能會天真地以為親人去了某個很遠很遠的地方。可我正在經歷的是成長，是讓人害怕又憧憬

的東西，所以面對離去的親人時，我只能深深抑制住心中的悲痛，成熟地面對一切，面對現實的殘酷。

成長是蚌孕育珍珠的過程，幾粒沙子狠狠揉進蚌柔軟的身體，要經過無數苦痛與磨礪才能化成一粒珍珠。成長是一場必經的苦旅，就像剝蒜一樣，一片片剝落下來，看見一條條清晰的紋理，印在心頭再抹不掉。

願能永遠享受荊棘路上的陽光，在白駒過隙間慢慢成長。